

## Posudek diplomové práce

**Diplomant:** Irena Kroftová

**Název práce:** Reforma v oblasti tiskového práva v období první Československé republiky 1918-1938

**Oponentka:** JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Diplomová práce Reforma v oblasti tiskového práva v období první Československé republiky 1918-1938 se zaměřuje na tiskové právo, které jednak bylo recipováno z rakouské monarchie po vzniku ČSR a vydané nové předpisy v období první ČSR, týkající se jak hmotného, tak procesního tiskového práva.

Práce je tvořena pěti kapitolami, úvodem, závěrem, resumé, seznamem použité literatury a pramenů. V první kapitole věnuje autorka pozornost tiskovému právu před vznikem republiky. Další kapitoly se věnují následnému vývoji tiskového práva již v samotné první ČSR. Autorka zde předkládá jednotlivé právní předpisy z oblasti tiskového práva a zároveň tak poukazuje na roztržitou a nejednotnou právní úpravu na území našeho státu.

Je zde také z její strany proveden juristický rozbor jednotlivých předpisů, týkajících se tiskového práva. Tyto kapitoly jsou pak doplněny jednotlivými případovými studii. Tyto případové studie nejen že velice obohacují předkládanou diplomovou práci, ale zároveň poukazují na pečlivou badatelskou činnost autorky ve Státním oblastním archivu v Plzni.

Poslední kapitolu, ač v zásadách pro vypracování práce autorka uvedla, že zde bude zřetel kladen na význam a postavení soudní soustavy a její vliv na naplňování tiskového práva v praxi (projednávání tiskových deliktů, význam judikatury Nejvyššího soudu), lze hodnotit jako velmi stručnou. Na této kapitole mohla autorka více zapracovat, tj. věnovat přinejmenším pozornost kmetským soudům, které především rozhodovaly v řízeních z oblasti tiskového práva.

**Závěr:**

Až na výše uvedené, nemám připomínek. Autorka použila dostatečný počet literatury a pramenů. Autorku je třeba kladně ohodnotit v případě její práce ve Státním oblastním archívu v Plzni. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

**Hodnocení:**

Velmi dobře až výborně. Výsledná známka bude rozhodnuta v rámci ústní obhajoby.

**Otázky k obhajobě:**

1. Za jakých podmínek mohla být vykonávána funkce přísedícího dle zákona č. 51/1923 Sb. z. a n.?